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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА БІОГАЗУ 

В УКРАЇНІ ТА КОНТРОЛЬ НАД ЇХ ВИКОРИСТАННЯМ 

 

 

Підвищення ефективності функціонування аграрних підприємств 

на сучасному етапі господарювання можливо лише на основі 

впровадження інноваційних технологій в сільськогосподарське 

виробництво, у тому числі при використанні біопаливних 

енергетичних культур та ресурсів. Враховуючи те, що під впливом 

часу постійно знецінюються раніше вироблені продукти, підприємству 

необхідно постійно проводити інноваційну діяльність та 

впроваджувати нові технології в виробництво. 

Встановлено, що одним із інноваційних напрямів 

енергозбереження в аграрних підприємствах є використання 

біологічних палив, в тому числі біогазу, сировину для якого 

постачають сільськогосподарські підприємства. Це відходи 

рослинництва, енергетичні культури, солома, гній ВРХ, що в 

загальному визначенні є біомасою.  

Одним із найефективніших способів утилізації біомаси є її 

зброджування в біогазових установках, що дозволяє отримати суміш, 

яку можна використовувати у якості пального. Також даний підхід 

дасть можливість розв’язати проблему забруднення навколишнього 

середовища. 

Для України важливим показником є розташування на сполученні 

газотранспортних шляхів із Росії в Європу, однак газ є дефіцитним для 

нашої країни. Тому для того, щоб забезпечити економічну 

незалежність нам необхідно розвивати біогазове виробництво для 

подання як очищений і збагачений біогаз в існуючу газотранспортну 

мережу, а також у якості виробництва тепла у високоефективних 
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газових конденсаційних котлах Це дасть змогу Україні задовольнити 

4-7% енергетичних потреб [2, с. 29]. 

Однією з переваг використання біогазу у вигляді палива є 

зниження екологічного навантаження на навколишнє середовище. 

Тому екологічні інновації відіграють досить важливу роль в усіх 

сферах виробництва, насамперед в екологічно зорієнтованих. 

Важливим напрямом проривної екологічної інновації є 

видобування біогазу із органічних решток та твердих побутових 

відходів. У 2009 році Постановою Кабінету Міністрів припинено 

фінансування Програми по переробці твердих побутових відходів, що 

суперечить енергетичній хартії, ратифікованій Україною. Вітчизняну 

розробку Інституту газу по видобуванню біогазу зі звалищ ефективно 

використовують в Далласі (штат Техас, США). Одна тонна твердих 

побутових відходів забезпечує економію одного бареля нафти. В 

Україні за підрахунками вчених понад 11 мільйонів тонн сміття 

продукується щорічно, що може забезпечити економію 2 млн. т нафти 

і зменшити забруднення атмосфери від його гниття [3, с. 162]. 

Провідна роль в організації та управлінні еколого інноваційним 

процесом повинна належати державі. У зв’язку з цим на державному 

рівні 25 вересня 2008 року був прийнятий Закон України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо встановлення 

«зеленого» тарифу»,який повинен стати стимулом для розвитку 

альтернативної енергетики в Україні [4]. 

«Зелений» тариф є економічним механізмом, який включає 

використання наступних інструментів: гарантований доступ до 

електромережі, довгострокові контракти на придбання електроенергії 

та встановлення відносно високих закупівельних цін, які враховують 

вартість відновлювальних джерел енергії.  

За Законом України «Про внесення змін до деяких законів 

України « (щодо стимулювання використання альтернативних джерел 

енергії) «зелений» тариф затверджується Національною комісією 

регулювання електроенергетики України на електричну енергію, 

вироблену суб’єктами господарювання на об’єктах електроенергетики, 

що використовують альтернативні джерела енергії до 2030 року. 

Завдяки даному тарифу Україна має стати привабливішою для 

іноземних інвесторів, проте політика протекціонізму та корупція 

всередині країни ще досі цьому перешкоджають [1, с. 365].  
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Тому необхідно здійснювати постійний та безперервний контроль 

над дотриманням умов, що прописані в законодавстві. Візуальний 

контроль дає можливість побачити стан виробництва біогазу за 

інноваційними технологіями наочно і дасть можливість швидко 

відреагувати на порушення з боку учасників виробничого процесу.  

Також необхідним вважаємо здійснення контролю над витратами, 

що були віднесені на виробництво біогазу для попередження 

приховання та розкрадань матеріальних та фінансових цінностей і 

визначення доцільності та ефективності виробництва. Для цього 

повинна бути чітко створена система внутрішнього контролю з питань 

виробництва альтернативних видів палива на кожному підприємстві, а 

також прописана в Положенні «Про облікову політику підприємства», 

якщо таке підприємство здійснює виробництво біогазу. 

Коефіцієнт «зеленого» тарифу для електроенергетики, виробленої 

з біогазу представлено в табл.1. 

 

Таблиця 1 

Коефіцієнт «зеленого» тарифу для електроенергетики, 

виробленої з біогазу [4] 

Показник 

Роки 

01.04.2013 

31.12.2014 

01.01.2015 

31.12.2019 

01.01.2020 

31.12.2024 

Коефіцієнт зеленого тарифу 2,3 2,07 1,84 

 

Зараз в Україні працює близько 10 біогазових установок, що 

мають екологічну спрямованість. Першопрохідцем тут виступила 

Запоріжсталь, встановивши біогазове устаткування на підшефній 

свинофермі ще в 1993 році. Спостерігаються перші кроки у 

використанні біогазу, як альтернативного джерела енергії, у 

Вінницькій області. У селі Стадниця на полігоні для побутових 

відходів завершились випробування, які проводили спільно 

підприємство «Ековін» і німецька фірма HAASE Energietechnik. Німці 

і підказали вінничанам, що полігон може давати прибуток. [5, с. 292] 

Аналізуючи усе вищесказане, ми можемо зробити висновки, що 

виробництво і споживання біогазу в Україні є перспективним 

напрямком виробництва. Здійснення контролю над виробництвом 

біогазу забезпечить двосторонній зв’язок у порівнянні отриманих 

даних щодо виходу біопалива із запланованими з метою виявлення 
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відхилень та подальшого їх коригування. Проте існує важлива 

проблема, що гальмує впровадження інновацій в виробництво 

біопалив - переважне використання ресурсовитратних технологій та 

мала кількість наукових досліджень у даній сфері. Виробництво 

біогазу аграрними підприємствами знаходиться на стадії реалізації 

експериментальних досліджень і потребує подальшого розвитку.  

Таким чином, виробництво біогазу шляхом біоенергетичного 

використання ресурсів біомаси є інноваційним напрямом 

енергозбереження в аграрних підприємствах, оскільки дозволяє поряд 

з одержанням біогазу отримати інші переваги, які ґрунтуються на 

економічних показниках і загальнодержавних пріоритетах. 

Виробництво біопалива дозволить Україні зайняти більш стійку 

позицію щодо виробництва палива, забезпечить енергетичну 

незалежність, а також можливість використання сільськогосподарської 

продукції для власних потреб.  
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